
３学期が始まって、あっと言う間

に1ヶ月が経ち、２月となりました。

順調に学校生活を送れていますか。

ところで、３学期になると少しこ

まったことが出てきます。書類やお

知らせの日付を平成２４年から２５

年に直さなくてはなりません。年度

でいうと、まだ平成２４年度ですか

ら、つい忘れて読まれた方から間違

いを指摘されることがあります。

不便なのですが、このことは３学

期の持つ意味合いを私たちによく伝

えてくれているのではないでしょう

か。

４月になって、新年度を迎えると、

３年生は新しい進路先での生活で

す。２年生は最上級生に、１年生は

中堅の学年として、新入生を迎える

ことになります。心機一転。しかし、

急に切り替えることは難しいもので

す。準備ができていない人にとって

は、気分だけが新しくなっただけで、

行動が伴わないことが多くありま

３学期 次への準備の時

す。

春に見事な花を咲かせる樹々もす

でに新芽はでき、少しずつそれが膨

らんできています。

３学期は今年度の最後の学期とし

て、１年間のまとめをする時期であ

り、次年度の準備をする大切な時期

です。もうすでに次の２５年度を意

識して生活せよと、２４年から２５

年に変わっているのではないでしょ

うか。

園中生の昼食事情

昼食については、できる限り愛情

のこもった手作り弁当をお願いして

いますが、朝早くからのお弁当作り

は大変だと思います。ご協力をいた

だき、ありがとうございます。

尼崎市では手作り弁当が用意でき

ない生徒に対して栄養バランスを考

えた昼食を提供しようと、昨年１０

月１５日から「中学校弁当事業」を

行っています。今年度は本校を含め

た３校での実施でした。

昨年１２月、事業実施前後の変化

を調べるために市教育委員会による

アンケート調査がありました。その

結果は次のようなものでした。

弁当の持参状況 実施前 実施後

週４日以上 92.8 92.7

週２～３回 5.1 5.2

週１日以下 2.0 1.9

あまり変化は無いようです。それ

では弁当を持参しなかった日はどう

しているのでしょう。

持参しなかった日 実施前 実施後

パン 74.7 65.1

市販のおにぎり 19.8 19.0

市販の弁当 0.3 1.5

中学校弁当 10.2

表からはパンを買っていた生徒が

中学校弁当を利用したと判断できそ

うです。

いずれにしてもパンが多いのです

が、どのようなパンを食べているの

でしょう。ある方から、コンビニで

の購入状況について情報提供があり

ました。

男子では、 [サンドイッチ、おに

ぎり (325円 ) ]、 [あんパン、おにぎ

り、お茶 (328円 ) ]、 [チョコチップ

クリームパン (105円 ) ]、 [ジャムパ

ン、カレーパン、あんパン(308円)]、

[クリームパン、たっぷりマヨネー

ズパン (223円 ) ]、 [菓子パン３ (294

円 )]、 [菓子パン２、お茶(321円 )]、

女子では、 [クリームパン、チョコ

チップパン、お茶 (321円 ) ]、 [チョ

コチップクロワッサン、おにぎり、

お茶(328円)]、[カレーパン(105円)]、

[ミニクロワッサン、おにぎり (213

円 ) ]、 [菓子パン２、おにぎり (301

円 ) ]、 [たまご蒸しパン、チーズ蒸

しパン、おにぎり (281円 ) ]、 [菓子

パン３(294円 )]というものでした。

（結構、倹約していますね。しかし、

毎日、このようだと栄養的に心配で

す。）

中学校弁当の献立は毎月、全校生

に配っていますが、保護者の方のお

手元に届いているでしょうか。尼崎

市のホームページには献立だけでは

なく、食材についても掲載されてい

ます。（「尼崎で遊ぶ・学ぶ」→「学

校教育・教育相談」→市立小・中学

校の中の「中学校弁当」）

さて、１月２３日(水 )、新入生入

学説明会の日に試食会を実施しまし

た。試食されたのは、小学校の保護

者１０人、中学校の保護者４人、計

１４人でした。小学校の保護者の方

の感想は、「値段から考えても、ボ

リューム、バランスもとてもよい。」

「ご飯が温かくて食が進んだ。量は

女子なら丁度いい。」「量は個人差

があるので何ともいえないが、薄味

な中にもバラエティーに富んでお

り、おいしかった。給食と違い、食

べたいときだけ注文すればいいの

で、よいと思う。」「文化部の女子

にはご飯の量が多いかも。男子はこ

れくらいでいい。」「小食の女子に

は量が多いかと思った。残すのもも

ったいないので、少量で安い金額の

お弁当があれば便利だと思う。」「ご

飯の量が少し多い。」「自分には丁

度よかったが、男子には量が少ない

かも。逆に女の子には多いかも。」

「おかずが冷たいのが残念であるが、

量もバランスも取れている。」「野

菜もたっぷりで、味付けもしっかり

していておいしかった。」というも

のでした。（中学生は野菜や魚料理

が嫌いなようです。健康にはいいん

ですがねぇ。）

入学後の利用については、「毎日

利用させたい。」 (１人 )、「 (家庭か

ら )弁当を持ってこられない日だけ

利用させたい。」 (８人 )、その他の

意見として、「当日利用できないの

が残念。できればいつも利用した

い。」というものでした。
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